

ROMÂNIA



Nr. 25296

București 11.10.2011

MINISTERUL ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR

MINISTRU

Nr. 8518 ID.R.P.

Data 12-10-2011

7410A

Către

**GUVERNUL ROMÂNIEI**

**Domnului Valentin Adrian ILIESCU**

**ȘEF AL DEPARTAMENTULUI PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL**

În legătură cu adresa dumneavoastră nr.8060/2011, vă transmit, alăturat, răspunsul Ministerului Administrației și Internelor la întrebarea domnului **deputat Florin Costin Pâslaru**, înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 7410/A/2011.

Cu stimă,

MINISTRUL ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR

**Constantin Traian IGAȘ**

Telefon: 021.312.12.45/Fax: 021.314.69.60  
Piața Revoluției, nr.1A, sector 1, C.P.010086  
RO - București

Nr. 25296  
București 11-10-2011

## MINISTERUL ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR

MINISTRU

**Către,**  
**PARLAMENTUL ROMÂNIEI**  
**CAMERA DEPUTAȚILOR**  
**Domnului deputat Florin Costin Pâslaru**

*Stimate domnule deputat,*

În referire la întrebarea dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților cu nr.7410/A/2011 având ca obiect măsurile avute în vedere de Ministerul Administrației și Internelor astfel încât în județe precum Vrancea sau Galați să nu se mai înregistreze inundații de genul celor din anul 2005, precizăm că în luna iunie 2011 ați adresat Ministerului Administrației și Internelor o întrebare cu obiect asemănător la care v-am răspuns cu adresa nr. 20854 din 27.06.2011, anexată, în copie.

În completarea punctului de vedere formulat anterior, menționăm și următoarele aspecte:

În conformitate cu prevederile *Hotărârii Guvernului nr. 2288/2004 pentru aprobarea repartizării principalelor funcții de sprijin pe care le asigură ministerele, celelalte organe centrale și organizațiile neguvernamentale privind prevenirea și gestionarea situațiilor de urgență*, managementul tipurilor de risc de natura inundațiilor revine Ministerului Mediului și Pădurilor, în calitate de structură specializată a administrației publice centrale, Ministerul Administrației și Internelor îndeplinind funcții de sprijin și misiuni asociate acestor funcții.

În contextul funcțiilor de sprijin pe care Ministerul Administrației și Internelor trebuie să le asigure pe timpul situațiilor de urgență generate de inundații, un rol important revine Inspectoratului General pentru Situații de Urgență, care potrivit dispozițiilor *Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 21/2004 privind Sistemul Național de Management al Situațiilor de Urgență, cu modificările și completările ulterioare* asigură coordonarea unitară și permanentă a activităților de prevenire și gestionare a situațiilor de urgență, iar prin *Centrul operațional* îndeplinește permanent funcțiile de monitorizare, evaluare, înștiințare, avertizare, prealarmare, alertare și coordonare tehnică operațională la nivel național a acestor situații.

Misiunile specifice Inspectoratului General pentru Situații de Urgență sunt monitorizarea, asistența tehnică, evaluarea, salvarea, căutarea și evacuarea persoanelor, animalelor și bunurilor, acordarea de prim ajutor calificat, evacuarea, transportul și distribuția de apă, alimente și ajutoare, supraînălțarea și consolidarea de lucrări hidrotehnice, asanarea sanitară a zonelor, acordarea de asistență medicală, vaccinările sau dezinsecția, realizarea, exploatarea și paza instalațiilor de potabilizare a apei, instalarea de tabere pentru persoanele evacuate, precum și decontaminarea surselor de apă.

Concomitent cu misiunile specifice și cu acțiunile de prevenire constând în activități de pregătire și informare a populației și a reprezentanților administrației publice locale pentru conștientizarea riscurilor, aspecte care deja au fost prezentate în răspunsul Ministerului Administrației și Internelor formulat la întrebarea dumneavoastră anterioară, Inspectoratul General pentru Situații de Urgență a întreprins și măsuri destinate limitării efectelor negative ale manifestării fenomenelor meteorologice periculoase de natura inundațiilor, după cum urmează:

- transmiterea către inspectoratele județene pentru situații de urgență a avertizărilor hidro meteorologice emise de Ministerul Mediului și Pădurilor;
- transmiterea ordinelor de activare a centrelor operative și a dispozițiilor de suplimentare a personalului din cadrul centrelor operaționale ale inspectoratelor pentru situații de urgență din județele vizate de avertizare;
- revizuirea procedurilor privind fluxul informațional-decizional și a formatului documentelor de raportare;
- pregătirea tehnicii și a personalului în vederea îndeplinirii misiunilor de căutare, salvare, ajutor medical și evacuare, participarea la misiuni de acest tip alături de alte structuri ale ministerului sau de comitetele locale pentru situații de urgență;
- transmiterea informărilor de la comitele locale pentru situații de urgență, la cele județene și, ulterior, la Comitetul Național pentru Situații de Urgență.

Totodată, trebuie menționat că pentru reducerea pierderilor materiale și umane, măsurile dispuse au vizat instruirea și pregătirea personalului de intervenție pentru acțiuni de răspuns la situații de urgență, în acest scop au fost organizate exerciții comune cu specialiști ai altor structuri și instituții cu atribuții în domeniu.

De asemenea, un obiectiv important al Ministerului Administrației și Internelor a fost îmbunătățirea tehnicii și a resurselor materiale ale Inspectoratului General pentru Situații de Urgență. În acest sens, precizăm că structurile profesioniste pentru situații de urgență au fost dotate cu bărci pneumatice, motopompe, autospeciale de lucru cu apă și spumă, grupuri electrogene, stații de potabilizare a apei și cu locuințe modulare.

În continuare, Ministerul Administrației și Internelor va întreprinde demersurile necesare în vederea asigurării unor condiții optime pentru structurile de intervenție ale Inspectoratului General pentru Situații de Urgență, astfel încât acestea să răspundă în timp util în cazul producerii unor calamități naturale și să contribuie la reducerea pierderilor materiale sau umane.

Cu stimă,

**MINISTRUL ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR**

**Constantin Traian IGAS**

